

SLOVENEČ velja
po pošti na vse strani Jugo-
slavije in v Ljubljani:
za celo leto naprej . . . K 180—
za pol leta 90—
za štiri leta 45—
za en mesec 15—
Za inozemstvo oločno K 240.

Sobotna izdaja:
za celo leto K 30—
za inozemstvo 35—

SLOVENEČ

Inserati:
Enostopna poltiskota (60 mm
široka in 3 mm visoka ali nje
preostaj)
na enkrat po K 9—
poslana št. po K 9—
Pri vožem naročite popust.
Najmanjši oglas 50/60 mm K 25.
Ima vsak dan izvenredni po-
deljček in dan po prazniku
ob 5. uri sjetraj.

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III.
Rokopisi se ne vračajo; nefrankirana pisma se ne
sprejemajo. Uredn. telef. št. 50, uprava. št. 323.

Političen list za slovenski narod.

Uprava je v Kopitarjevi ul. 6. — Račun poštne hran.
Ljubljanske št. 650 za naročnike in št. 349 za oglase,
avstr. in češke 24.797, ogr. 29.111. bonn.-hero. 7563.

Slovensko ljudstvo!

V enem najvažnejših trenutkov Tvoje zgodovine stopa zopet pred Te Slovenska Ljudska Stranka. Pod zastavo Slovenske Ljudske Stranke si izvajalo že veliko zmag. Strlo si svojčas birokratizem v naši deželi, položilo si pod vodstvom našega nepozabnega dr. Kreka samo temelj svoji svobodi in se svobodno odločilo za Jugoslavijo. A Jugoslavija je še brez ustave, zato je brez pravice in svobode. Zato Te Slovenska Ljudska Stranka kliče na veliki boj, da pod njeno zastavo izvojuješ Jugoslaviji svobodno in pravično ustavo.

Ker je slovensko ljudstvo krščansko, ker je v tej globoki veri našlo moč, da je premagalo vse nasprotnike, ker mu le ta jamči družinsko srečo, socialno blagostanje in resničen napredek, zato Slovenska Ljudska Stranka slejkoprej zahteva, da mora tudi naša skupna domovina in nje zakonodajna sloneti na neomajnih načelih krščanske pravičnosti in božje postave.

Zalibog, da je kmalu po prevratu 1918. leta zadobila odločilno moč v naši državni stranka, ki je že od nekdanj zakleta sovražnica teh načel, liberalna stranka. Pod vlado te stranke je politično življenje v naši nadebudni in bogati državi, za katero nas naši sosedje zavidajo, začelo propadati. Danes stojimo že na robu propada, ako se ljudstvo ne bo dvignilo in pri volitvah v ustavodajno skupščino ne pomeže z jugoslovanske zemlje stranke, ki se je le skrila pod lažnivo ime „demokratske“. Pod vlado te stranke se nam je z valutno preuredbo: 1 dinar je 4 krone konfisciralo 2/3 ljudskega premoženja. V sled verižništva pod zaščito gospodujočih krogov dan za dnem strahotno narašča draginja. Carinarstvo je vzrok, da propadajo v sladiščih kupi blaga, ljudstvo pa nima živil, obleke in vsakdanjih življenjskih potrebščin. Od zgoraj se podpira taka korupcija, podkupljivost in brezvestnost, kakor je Slovenci niso bili vajeni. Sedaj so naložili našemu ljudstvu še strašne davke, ki jih bodo morali nositi kmet, delavec, obrtnik in uradnik, kapitalisti pa si bodo dalje kupičili milijone. Če bo šlo tako naprej, bo ljudstvo popolnoma obubožalo. Ker se je začasni parlament temu začel upirati, ga vlada kratkomalo prezira in sama dela, kar hoče. Če ljudstvo samo ne izpregovori, se nam obetajo še hujši časi.

Vsled nesrečnega vladanja zadnjih dveh let smo izgubili Koroško in je Primorska v nevarnosti. Slovesno izjavljamo, naj nas čujejo naši bratje, ki ječe pod tujim jarmom, da ne bomo mirovali, dokler ves slovenski narod, ki je danes razkosan na tri dele, ne bo združen po načelu semoodločbe pod Jugoslavijo. A zato mora pasti vlada lažidemokratov!

Slovensko ljudstvo!

Ti si poklicano, da rešiš to državo, da jo iztrgaš iz krempljev dosedanjih mogotcev, da ji daš ustavo, ki bo to državo povzdignila pred vsem svetom, na drugi strani pa zajamčila Tebi Tvojo narodno, jezikovno in kulturno svobodo.

Prva točka tega osvobodilnega programa, s katerim naša stranka stopa v boj je enotna samouprava za celo Slovenijo kot zgodovinsko in gospodarsko enotno pokrajino. Zato zahtevamo avtonomijo Slovenije s skupščino in nje odgovorno pokrajinsko vlado, ki naj opravlja tudi posle državne uprave v deželi. Pokrajinska skupščina imej zakonodajno oblast, v kolikor ni izrecno pridržana skupnemu parlamentu. Pokrajinska vlada pa bodi, v kolikor upravlja posle državne uprave, le-tej odgovorna.

Kar se tiče zunanje politike, se bosta naš ugled in naša moč nasproti sosedom dvignila le tedaj, ako se naša država od vrha do tal demokratizira. Armada naj bo v službi ljudstva. Taka armada bo najboljša bramba domovine! O miru in vojski naj se ne sklepa brez ljudstva in njegovih zastopnikov! Ljudstvo nosi ob vojski največja bremena, zato naj ima ljudstvo prvo besedo, ko se odločuje vojska ali mir. Vojaška služba naj se kar najbolj skrajša. Vojna uprava bodi vseskozi pod nadzorstvom parlamenta. Proč z imperializmom in militarizmom, a svoboden bodi Jugoslovan na svoji zemlji!

Kakor vedno se obrača SLS tudi sedaj najprej na naše kmetško ljudstvo:

Slovenski kmet!

Desetletja in desetletja si imel v Slovenski Ljudski Stranki najodločnejšo in najzvestejšo zaščitnico svojih pravic. Prepregla je deželo z zadrugami, izvedla kmetško gospodarsko zakonodajo, osvobodila Te oderuštva in Ti pridobila odločilno moč in besedo v vsem javnem življenju. Potem si stopil v državni zbor, ker so bile Tvoje koristi vedno na prvem mestu naših zahtev. Danes Te pozivlja Tvoja stranka, da voliš moče, ki so Tvoji sinovi, da v ustavodajni skupščini zastopajo Tvoje želje in zahteve. Zemlja naj bo last

tistega, ki jo obdeluje, in nihče drugi naj nima do nje pravice! Najbolj tare danes slovenski kmetški stan konkurenca z ostalimi bogatimi pokrajinami Jugoslavije. Zato so najhujši sovražniki našega kmeta danes takozvani „neodvisniki“, ki so zanesli razdor v vrste slovenskega kmetškega ljudstva in capljajo za „demokrati“, stranko slovenskega kapitala, izkoriščevalcev, vojnih dobičkarjev. Trdno zaupamo v zdravi zmisel našega kmeta, da se ne bo dal od svojih sovražnikov razcepiti in da bo šel z združenimi močmi v boj pod zastavo svoje ljudske stranke. Zakaj ta mu hoče priboriti samovlado v slovenski deželi, ko hočejo njegovi laži-prijatelji prodati njegove koristi centralizmu.

Delavsko ljudstvo!

Slovenska Ljudska Stranka, ki načelno stoji na stališču socialne pravičnosti in dolžnosti vseh do dela, je od svojega početka brezobzirno branila siromaka in trpina. Ne navezana na nikogar, razen na svoja načela in svojo vest, je zahtevala enake socialne pravice za vse. Zajamčujoč zasebno last, v kolikor ni v kvar koristim družbe, nalaga Slovenska Ljudska Stranka socialne dolžnosti vsem, da ne bodo eni na račun dela in trpljenja drugih državo v svoj osebni prid izkoriščali.

Odklanjajoč reakcijo, ki je namerava z železno roko uvesti vladaloča klika, bo Slovenska Ljudska stranka neomajno stala za popolno koalicijsko svobodo delavskega stanu, da se bori zoper svoje izkoriščevalce, za socializacijo produkcije, za socialno zavarovanje bolnih, brezposelnih in ostarelih. Gromadni boj zoper kapital pa se ne bo dal uspešno izvesti, ako se bo delavstvo cepilo med socialiste in komuniste, od katerih so prvi dejansko pokazali, da ne znajo nič pozitivnega ustvariti, drugi pa stremijo za svetovno revolucijo, ki bi Evropo izpremenila v pogorišče, morišče in puščavo, kjer bi kraljeval glad — da ne govorimo o „narodnih socialistih“, ki so zgolj pomožni bataljon „demokratske“ buržuazije.

Slovenski obrtnik!

Na svojih veličastnih katoliških shodih so naši obrtniki zasnovali popoln obrtni program. V tem smislu je stranka vedno uspešno delovala in priborila potom zakonodajstva velike uspehe za razvoj obrtnega stanu. Obrtni stan trpi pod pezo velekapitala, ki ga ogroža in skuša popolnoma ugonobiti. Stranka bo delovala na to, da se obrtni stan potem trdne gospodarske združne organizacije osamosvoji in da se mu potom posebnega obrtnega prava zagotovo predpogoji zdravega razvoja.

Obrtniki ne morejo iti s kapitalistično stranko, še manj s strankami, ki postavljajo v ospredje razredno stališče. Zato bodo obrtniki, kakor dosedaj, tudi pri volitvah v konstituanto korakali vzporedno z drugimi stanov v vrstah Slovenske Ljudske Stranke.

Slovensko razumništvo!

Kakor drugi stanov, tako trpi danes tudi takozvani inteligent pod neznoznimi razmerami. Postal je proletarec! Kljub temu je tudi njemu država mačeha in mu ne privoščiti niti modernim načelom odgovarjajoče pragmatike, pač pa zahteva od njega, da bodi slepi izvršitelj njenih protidemokratskih naredb in nakan. Slovenska Ljudska Stranka Vas pozivlja v boj zoper take razmere in dobro vedoč, kako je slovenski inteligent vedno cenil slovenski jezik, slovensko kulturo, ravnopravnost slovenstva, se nadeja, da ji boste tudi Vi pomagali strmoglaviti sedanj režim, ki hoče izbrisati slovensko ime. In vendar vemo, da se bode država, ki je najdražje, kar imamo in ki jo moramo čuvati kot zenico očesa, le tedaj krepko in zdravo razvijala, ako se ne uničijo zgodovinsko-kulturno nastale posebnosti našega plemena.

Odločno odklanjamo kulturni boj proti veri in cerkvi, hočemo prijateljskega sodelovanja s pravoslavni in mohamedanski brati, zahtevamo popolno svobodo vseh ver in cerkva.

Z vsemi silami se bomo borili, da se bodo naši otroci poučevali v krščanskem nauku in duhu ter da bo zakonsko življenje kristjanov uravnano po zakonih njih vere in cerkve.

Za samoupravo Slovenije, za staro pravdo kmetškega, delavskega in obrtnega stanu, proti korupciji, za svobodo in pravico — slovensko ljudstvo z nami v boj!

Vodstvo Slovenske Ljudske Stranke.

Franc Golob
mesar in posestnik
Pavla Golob roj. Plamberger
poročena.

Elegantna soba se odda distingvirani poštini dami, kateri ima stanovanjsko pravico. Ponudbe pod »soba 4569« na upravo lista.

Novi plateauvozi se odda. — Ponudbe pod »R. R.« na upravnistvo. 4370

Trgovino na prometnem kraju vzajem v najem event. kupim. Ponudbe pod »November 1920 poštne ležete Šoštanj«. 4365

Predivo irto, kupuje po najvišjih cenah, ponudbe je poslali v ceni in množini tvrdki Ivan N. Adamič, vrvarna, Ljubljana. 4375

Spalna soba kompletna, z mramornatimi ploščami in žimnico, se radi odpotovanja ceno proda. Kibald, Karoliška zemlja 1, I. nad. 4380

Posestvo obstoječe iz hiše in drugih gospodarskih poslopij (vse zidano), 6 glav živine in 3 prašiči se radi preselitve proda. Več se pozive pri **Peregriinu**, Lukovica 15 pri Domželah.

Iščem posilino v našem v Ljubljani ali v kakem prometnem kraju na deželi. Sprejem tudi trgovino. Cenjene ponudbe na upravo »Slovenca« pod »gostilna«. 4368

Proda se: Predsobna stena z ogledalom 206x240 cm. ter dve postelji in umivalnik. **Križevniška ulica št. 6**, dvorišče.

Popolno-bukova drva vs ako mno ma suha zino se dobe. Drva se dostavijo na dom tudi pri naročilu vagonne množine. **Ahaceljeva cesta št. 10**. Tramvajška postaja: Sv. Petra c.

Znamenita nabožna knjiga z zlato vsebino. Kratko navodilo za pravo pobožnost do Matere božje. Priredil dr. A. Zdesar. Dobi se v Jugoslov. knjigarni v Ljubljani in v vseh knjigarnah. Cena 9 K 00v.

Prvovrstni stroji za obdelavanje lesa polnojarmenike in orodje dobavlja

Ringer & Co., Maschinenenerzeugungs- und Handels-Ges. m. b. H. Wien XV., Märzstrasse 4.

+

V najglobji žalosti poročamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da je naš predobri, iskrenoljubljani oče, brat, stric in svak, gospod

Miha Verovšek

mestni višji računski revident in posestnik, starosta ljubljanske sokolske župe itd.

danes 25. t. m. ob pol 8. uri zjutraj po kratkem bolehanju mirno preminul. Truplo pokopnega leži v Jenkovi ulici št. 4.

Pogreb nepozabnega bo v sredo dne 27. oktobra ob 4. uri popol. izpred Narodnega Doma na pokopališče k Sv. Križu.

V Ljubljani, 25. oktobra 1920.

Globoko žalujoči ostali.

Auto- mobilni in kolesa njih deli in oprema pnevmatika garaža in delavnica **J. GOREC** Ljubljana, Gosposvetska cesta 14 Vegova ulica šte. 8.

Iščem prodajalko ki je tudi večja knjigovodstva. Hrana in stanovanje v hiši, plača po dogovoru. — Reflektantinja naj se obrne na potrebne izpričevali na tvrdko **M. Berdajs**, trgovina s specerijskim blagom in semenjem v Mariboru.

Za ob vojni rekvirirane cerkvene orgle izdeluje

nove piščali

ter izvršuje vsa popravila **Anton Dornič**, izdel. orgel, Radovljica.

Korespondenta in knjigovodjo zmožnega ameriškega knjigovodstva, išče velika družba. Železninarji imajo prednost. Ponudbe na poštni predal 29, Ljubljana I.

Gostilna pri Belem Kranjcu v Florjanski ulici se radi generalnega popravila prenočišč in hiše sploh zapre. Obrat se bode začel v popolnoma izboljšanim načinu in v lastni režiji. Postrežba bode izredno po ceni in prvovrstna. — Otvoritev se objavi v časopisih. Priporoča se v naprej **A. Kajfež**.

OVES ima poceni na prodaj Sever & komp, Ljubljana, Wolfova ul. 12

Naročajte »Slovenca«!

Med. Dr. JOSIP TIČAR začne ordinirati v Ljubljani IGRIŠKA ULICA 6/I. (Za dramskim glediščem.) Ord. od 2—3 pop.

Eksportna hiša za dobavo živil išče zvezo s sposobnimi tvrdkami v svrhu uvoza in tranzita **govejega in svinjskega mesa ter perutnine.** Cene z vsemi podatki glede izvoza pod šifro »W. O. 978« na **Haasenstein & Vogler, A. G., Wien I., Schulerstrasse 11.**

Hotelska družba v Celju proda velik dobro ohranjen komplet

portal stelaže

z železnimi zastori (Rollo). Visok je 3 m. Železnih zastorov je 12 deloma 150 do 240 m širokih. Prodajo se tudi lepe nove

s krasnim hodnikom za manufakturo in konfekcijo. Interesentje naj se blagovolijo takoj obrniti na **Hotelsko družbo** pismeno ali ustmeno na **Ljudsko posojilnico** pri Belem volu v Celju.

Zahtevajte ponudbo! Zahtevajte ponudbo!

le bele papirne vrečke od 1/4 — 6 kg razpošilja na vagoni in manjše količine **LUDOVİK ŠEF, MARIBOR. Prešernova ulica 1.** Tovarniška zaloga papirja in pisalnega orodja. Telefon 148. Brzjav: Papiršef, Maribor.

Išče se **kontoristinja** ki je popolnoma večja stenografija in strojepisja. Prednost imajo reflektantinja, ki imajo prakso v želez. trgovinah.

Strojne tovarne in livarne d. d. v Ljubljani.

Čevlji na debelo in na drobno, vse vrste moški, ženski, otroški, delavski, kakor tudi najfiniši vseh vrst po najnižjih dnevnikih cenah se dobe pri znani tvrdki **Aleksander Oblat**, Ljubljana, Sv. Petra cesta št. 28. — Pošilja se po povzetju po vsem kraljestvu. 4037

Konjak stari vinski je pri slabosti vsled starosti, pri težkočah v želodcu in pešanja moči pravo življenje vzbujajoče sredstvo. Dva litra pošilja franco za v naprej posla-nih K 196.80 1 liter za K 108. **Beneš Herti, veleposesnik, grad Golle** pri Konjicah, Slovenija.

Zalepke za srečolov in šaljivo pošto priporoča v najnovejši obliki **M. TICAR, LJUBLJANA.**

Dober zaslužek! Več kolporterjev za razprodajo »Slovenca« in »Večernega lista« po Ljubljani za dobra mesta se sprejme. Vpraša se pri kolportážnem oddelku, Poljanski nasip št. 2, levo.

Izvleček iz voznega reda.

Odhod iz Ljubljane:			
proti Jesenicam	8—	14—	18:20
„ Kamolku	8—	14—	18:20
„ Novemestu — Kočevju	7:40	13:25	18:20
„ Zidanemu mostu	4:15	4:55	10:41
„ Logatcu	6:55	11:30	14:40
„ Vrhniki	7:25	13:15	18:20
Prihod v Ljubljano:			
iz Jesenja	7:10	10:25	19:05
iz Kamnika	6:30	7:45	13:12
iz Novogamesta — Kočevja	9:08	13:08	20:04
iz Zidanega mosta	6:37	7:28	10:15
iz Logatca	10:49	7:30	15:24
iz Vrhnike	6:40	10:20	17:43

Debelo tiskane številke pomenijo brzovlak.

Amerikanski sladkor v večjih množinah ima na razpolago **M. BERDAJS, veletrgovina, Maribor.**

I. SANDRIN LJUBLJANA.
Velika zaloga **usnja** kož, podplatov, gonilnih vsakovrstnega **usnja** jermenov in boksa na debelo. Mestni trg 6.

„**ALKO**“ veletrgovina žganja družba z o. z. LJUBLJANA, Kolizej, telefon int. št. 535.
Naznanjamo našim cenj. odjemalcem, da je došlo novo blago in smo cene kljub novi trošarini, tako nizko računali, da smo v stanu, postreči našim odjemalcem najceneje z dobrim blagom.
Nudimo: Slivovko, brinjevec, rum, konjak in razne likerje.
Prosimo, blagovolite pred nakupom za naše cene vprašati.

M. Kuštrin, Ljubljana — Maribor Dunajska cesta 20 — Podr. Jurčičeva ul. 9
priporoča pnevmatiko, avto-kolesa ter vsake vrste gumijevih predmetov, izolirane žice za električno napeljava, goło, bakreno žico, elektrotehnični materijal po najnižjih cenah. Telefon št. 470.

»ZBIRAJTE ZA SKLAD SLOVENSKE LJUDSKE STRANKE!«

ŠIVALNI STROJI dospeli za rodbinsko in obrtno rabo v vseh opremah, blago predvojno. Istotam se dobe igle, olje ter posamezni deli, potrebščine za šivilje, krojače in čevljarje **JOSIP PETELINC, Ljubljana, Sv. Petra nasip šte. 7.**

Twornica perila
M. Alešovec Ljubljana
izdeluje vsakovrstno perilo po najnižjih cenah.
Specialiteta: Opreme za ženine, neveste - in novorojenčke. — Reformno perilo. —

Otvoritev trgovine. Cenjenim odjemalcem vljudno naznanjamo, da smo zopet otvorili svojo dobro znano detajlno trgovino z manufakturnim blagom v popolnoma prenovljenem lokalu. Za bližajočo se zimsko sezijo priporočamo vsakovrstne novosti, katere so ravno došle iz inozemstva, osobito razno volneno in sukneno blago za dame in gospode, dalje perilne parhente, flanele, cefirje, šifone, potrebščine za krojače, šivilje, tapetnike i. t. d. — Zagotavljajoč prijazno in solidno postrežbo se priporoča **A. & E. Skaberne,** veletrgovina z manufakturnim blagom Ljubljana, Mestni trg 1.

Čevlji tovarne **Peter Krina & Co.** Tržič
prodajajo se po znaatno znižanih cenah. Zaloga Ljubljana-Breg na debelo in drobno. Izdelki zajamčeno iz samega najboljšega usnja.